
 

ACTA  Nº  3/2002 
 

- - - Aos dezoito dias do mês de Fevereiro do ano dois mil e dois, no Auditório do Castelo de 

Santiago da Barra desta cidade de Viana do Castelo, realizou-se a segunda reunião da sessão 

ordinária iniciada em quinze do corrente mês de Fevereiro da Assembleia Municipal de Viana 

do Castelo, sob a presidência de Armando Rodrigo Soares Pereira. Secretariaram a presente 

sessão os Deputados Municipais Manuel Pinto da Costa e Marsal Silva Pereira, 

respectivamente Primeiro e Segundo Secretários da Mesa. A Câmara Municipal de Viana do 

Castelo fez-se representar pelo seu Presidente, Defensor Oliveira Moura. Assistiram também à 

presente reunião os Vereadores da mesma Câmara Municipal, Maria Flora Moreira da Silva 

Passos Silva, José Maria da Cunha Costa, Manuel da Silva Ribeiro, Rogério Ramiro da Silva 

Barreto, Joaquim António Cardoso Ribeiro, Ilda Maria Menezes de Araújo Novo, Alberto 

Jaime Marques Midões e César Augusto Mendes Vaz de Brito. Pelas vinte e uma horas, foi 

declarada aberta a reunião com a presença de setenta e oito deputados municipais e a falta de 

três, conforme documento que se junta sob o número 1. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- -  

- - - Uma vez que será feito registo magnético, apenas se fará referência às intervenções feitas 

durante a sessão da Assembleia Municipal. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - O Presidente da Mesa deu conhecimento dos seguintes requerimentos que foram 

remetidos para conhecimento desta Assembleia Municipal:- Pedido de substituição, nos 

termos do disposto no artº 78º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro – Ana Margarida 

Rodrigues Ferreira da Silva (PS), pelo período de cinco dias; José António Antunes Araújo (PS), 

pelo período de quinze dias. Pedido de Substituição, nos termos da alínea c) nº 1 artº 38º da Lei 

n.º 169/99, de 18 de Setembro dos seguintes Presidentes de Junta de Freguesia:- Barroselas, que 



 

se faz substituir por Marçal Miranda Almeida e Monserrate, que se faz substituir por Branca 

Maria da Cruz Carvalho. O Presidente da Assembleia Municipal informou que os referidos 

Deputados Municipais iriam ser substituídos pelos eleitos que se seguem na correspondente 

lista, respectivamente, Luís da Costa Marques (PS), Tomás da Conceição Lima Ribeiro (PS), e 

tendo em atenção que se encontravam presentes na sala, e cuja identidade é do conhecimento 

pessoal do Presidente da Mesa, iniciaram de imediato as suas funções como Deputados 

Municipais. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

- - - Passou-se, de seguida, ao período da ordem do dia, com os assuntos constantes do 

documento que se junta sob o nº 2 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - -  

PONTO 1 
PLANO DE PORMENOR DA FRENTE RIBEIRINHA E CAMPO DA AGONIA EM 

VIANA DO CASTELO 
- - - O Presidente da Mesa submeteu à apreciação da Assembleia Municipal o Plano de Pormenor 

indicado em título o qual foi presente á reunião camarária realizada em 30 de Janeiro findo (doc. 

n.º 3) tendo o Presidente da Câmara dado uma explicação sumária acerca deste assunto e 

registando-se a intervenção dos seguintes deputados municipais:- António José  Proença Oliveira 

Amaral, Joaquim Fernando Rocha Neves (doc. n.º 4), Ana Maria Branco Palhares Lopes Lima (doc. 

nº 4-A), Júlio Manuel Silva Magalhães e Vasconcelos (doc. n.º 5), João Campos Sardinha (Doc. n.º 

6), Luís Manuel Miranda Palma, Sebastião Almerindo Gonçalves Seixas, José Carlos Coelho 

Resende da Silva, Branca Maria Cruz Carvalho, Domingos Migueis Gonçalves Cachadinha, Luís 

Manuel Miranda Palma, Branca Maria Cruz Carvalho. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Findas estas intervenções, o Presidente da Câmara prestou os esclarecimentos solicitados. Na 



 

sequência dos esclarecimentos do Presidente da Câmara intervieram os seguintes deputados 

municipais:- Sebastião Almerindo Gonçalves Seixas(invocando a defesa de honra), Joaquim 

Fernando da Rocha Neves (protesto) e Branca Maria da Cruz Carvalho(solicitou esclarecimentos). 

Por ultimo, interveio o Presidente da Câmara que prestou mais alguns esclarecimentos. - - - - - - - -  

- - - Concluídas estas intervenções, o Presidente da Mesa submeteu a referida proposta da 

Câmara Municipal à votação da Assembleia Municipal, tendo sido aprovada por maioria com 

quarenta e cinco votos a favor, vinte e dois votos contra e quatro abstenção. - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - De seguida foi apresentada declaração de voto pela deputada municipal 

Alexandra Barbosa, em representação do PSD (doc. nº 7).- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - 

PONTO 2 

PLANO DE PORMENOR DO PARQUE DA CIDADE DE VIANA DO CASTELO 

- - - O Presidente da Mesa submeteu à apreciação da Assembleia Municipal o Plano de 

Pormenor indicado em título o qual foi presente á reunião camarária realizada em 30 de Janeiro 

findo (doc. n.º 8) tendo o Presidente da Câmara dado uma explicação sumária acerca deste 

assunto e registando-se a intervenção dos seguintes deputados municipais:- Emanuel Araújo 

Miranda, Manuel Domingos Cunha da Silva (doc. n.º 9), Joaquim Fernando Rocha Neves (doc. 

n.º 10), Luís Manuel Miranda Palma, Júlio Manuel Silva Magalhães e Vasconcelos (doc. n.º 11), 

Sebastião Almerindo Gonçalves Seixas, Domingos Migueis Gonçalves Cachadinha. - - - - - - - - 

- - - - - - -  

- - - Findas estas intervenções, o Presidente da Câmara prestou os esclarecimentos solicitados. - - 

- - 

- - - Concluídas estas intervenções, o Presidente da Mesa submeteu a referida proposta da 

Câmara Municipal à votação da Assembleia Municipal, tendo sido aprovada por maioria com 



 

cinquenta e nove votos a favor, oito votos contra e seis abstenção. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - De seguida foram apresentadas declarações de voto pelos seguintes deputados 

municipais:- Paulo de Azevedo Vilaverde Ribeiro, Carlos Alberto Faria Torres (I), Emanuel 

Araújo Miranda, em representação do PSD (doc. nº 12).- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - -  

PONTO 3 
EXPROPRIAÇÃO DOS TERRENOS NECESSÁRIOS À OBRA DE 

“ARRUAMENTO PARALELO À E.N. 13 – PRAIA NORTE” 

AUTORIZAÇÃO DE POSSE ADMINISTRAÇÃO 
- - - O Presidente da Mesa submeteu à apreciação da Assembleia Municipal a proposta da 

Câmara Municipal formulada por deliberação que, acerca do assunto indicado em epígrafe, 

tomou em sua reunião de 2 de Janeiro findo, (doc. n.º 13) tendo o Presidente da Câmara dado 

uma explicação sumária acerca deste assunto, registou-se a intervenção do deputado 

municipal Sebastião Almerindo Gonçalves Seixas. Finda esta intervenção, o Presidente da 

Câmara prestou os esclarecimentos solicitados. Concluídas estas intervenções, o Presidente da 

Mesa submeteu a referida proposta da Câmara Municipal à votação da Assembleia 

Municipal, tendo sido aprovada por maioria com dez abstenções. De seguida foi apresentada 

declaração de voto pelo deputado municipal Sebastião Seixas (doc. nº 14).- - - - - - - - - - - - - - - - 

-  

PONTO 4 

ELEIÇÃO DE REPRESENTANTES EM DIVERSAS ENTIDADES 
COMISSÃO CONCELHIA DE SAÚDE 

- - - O Presidente da Assembleia deu a esta conhecimento de que foram entregues à 



 

Mesa duas listas para a eleição do representante desta Assembleia Municipal, na 

Comissão Concelhia de Saúde, nos termos do artº 12º do Decreto-Lei nº 335/93, de 29 

de Setembro, designadas respectivamente, por:- "LISTA A" (doc. n.º 15), com a 

seguinte constituição:- Manuel Domingos Cunha da Silva; e "LISTA B" (doc. n.º 16), 

com a seguinte constituição:- António José Marques Pinto da Cunha. De seguida 

procedeu-se, à votação, por escrutínio secreto, para a citada eleição, tendo-se 

verificado que entraram na urna 68 boletins de voto, pelos quais se verifica que foram 

os seguintes os resultados que se apuraram:- "LISTA A" - 41; "LISTA B" - 20; e 7 votos 

brancos. Em face deste resultado, foi eleito como representante da Assembleia 

Municipal na Comissão Concelhia de Saúde, Manuel Domingos Cunha da Silva. - - - -  

CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

- - - O Presidente da Assembleia deu a esta conhecimento de que foram entregues à Mesa 

duas listas para a eleição do representante desta Assembleia Municipal, no Conselho 

Municipal de Educação, nos termos do artº 4º do Regulamento do Conselho Municipal de 

Educação, aprovado na reunião camarária de 4 de Novembro de 1997, que foram designadas 

respectivamente, por:- "LISTA A" (doc. n.º 17), com a seguinte constituição:- Presidente da 

Junta de Freguesia de Deocriste – Hilário Teixeira Moureira e Presidente da Junta de 

Freguesia de Carvoeiro – Casimiro José Alves Vieira de Araujo; e "LISTA B" (documento que 

se junta sob o nº 16), com a seguinte constituição:- Presidente da Junta de Freguesia de 

Portuzelo – Manuel Hermenegildo Ribeiro da Costa e Presidente da Junta de Freguesia de 

Carreço – Joaquim Viana da Rocha. De seguida procedeu-se, à votação, por escrutínio secreto, 

para a citada eleição, tendo-se verificado que entraram na urna 68 boletins de voto, pelos 

quais se verifica que foram os seguintes os resultados que se apuraram:- "LISTA A" - 41; 

"LISTA B" - 20; e 7 votos brancos. Em face deste resultado, foram eleitos como representantes 



 

da Assembleia Municipal no Conselho Municipal de Educação:- Presidente da Junta de 

Freguesia de Deocriste – Hilário Teixeira Moureira; e Presidente da Junta de Freguesia de 

Carvoeiro – Casimiro José Vieira. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

CONSELHO GERAL DO HOSPITAL DE SANTA LUZIA 

- - - O Presidente da Assembleia deu a esta conhecimento de que foi entregue à Mesa duas listas 

para a eleição do representante desta Assembleia Municipal, no Conselho Geral do Hospital de 

Santa Luzia de Viana do Castelo, nos termos do artº 25º do Decreto Regulamentar nº 3/88, de 22 

de Janeiro, tendo a lista proposta pelo PS sido designada por "LISTA A” (doc. n.º 18), com a 

seguinte constituição:- LISTA A – Maria Emília Magalhães Barbosa, e a lista proposta pelo 

CDS/PP sido designada por "LISTA B" (doc. n.º 21), com a seguinte constituição:- LISTA B – 

Júlio Manuel Silva Magalhães e Vasconcelos. De seguida procedeu-se à votação, por escrutínio 

secreto, para a referida eleição, tendo-se verificado que entraram na urna 68 boletins de voto, 

pelas quais se verifica que 40 Membros votaram na "LISTA A" e 21 Membros votaram na 

“LISTA B” e 7 são brancos. Em face deste resultado, ficou aprovada a lista "A", ficando, assim, 

eleito, como Representante no Conselho Geral do Hospital de Santa Luzia de Viana do Castelo 

Maria Emilia Magalhães Barbosa. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - -  

CONGRESSO DA A.N.M.P. 

- - - O Presidente da Assembleia deu a esta conhecimento de que foram entregues à Mesa 

duas listas para a eleição do Presidente de Junta de Freguesia, representante desta Assembleia 

Municipal, no Congresso da Associação Nacional de Municípios Portugueses, nos termos da 

circular nº 21-B/2002, de 16 de Fevereiro corrente, da A.N.M.P. (doc. nº 19), que foram 

designadas por "LISTA A" e "LISTA B"(docs. que se juntam sob o n.º 16), com a seguinte 

constituição:- LISTA A - PRESIDENTE  JUNTA DE FREGUESIA DE MEADELA - MANUEL AMÉRICO 



 

MATOS CARVALHIDO; LISTA B - PRESIDENTE DA JUNTA DE FREGUESIA DE CARREÇO – JOAQUIM 

VIANA DA ROCHA. Procedeu-se, então, à votação, por escrutínio secreto, para a referida 

eleição, tendo-se verificado que entraram na urna 68 boletins de voto, pelas quais se verifica 

que 40 Deputados Municipais votaram na "LISTA A", 20 Deputados Municipais votaram na 

"LISTA B", 7 são votos brancos e um é nulo. Em face deste resultado, ficou aprovada a lista 

"A", ficando, assim, eleito o PRESIDENTE DA JUNTA DE FREGUESIA DE MEADELA – MANUEL 

AMÉRICO MATOS CARVALHIDO, como representante das Juntas de Freguesia no Congresso da 

Associação Nacional de Municípios Portugueses. - - - - - - - - - - - -  

CONSELHO CINEGÉTICO MUNICIPAL 

- - - Em cumprimento do disposto no Decreto-Lei nº 227-B/2000, de 15 de Setembro, artigo 154º, 

número 2, alínea d), procedeu-se á eleição de um autarca de freguesia para fazer parte do 

Conselho Cinegético Municipal, tendo o Presidente da Assembleia deu a esta conhecimento de 

que foram entregues à Mesa duas listas, que foram designadas por "LISTA A" e "LISTA B"(docs. 

que se juntam sob os n.ºs 20 e 16), com a seguinte constituição:- LISTA A - PRESIDENTE  JUNTA 

DE FREGUESIA DE LANHESES – JOSÉ MANUEL RODRIGUES ROCHA; E LISTA B - PRESIDENTE DA 

JUNTA DE FREGUESIA DE CARREÇO – JOAQUIM VIANA DA ROCHA. De seguida procedeu-se à 

votação, por escrutínio secreto, para a referida eleição, tendo-se verificado que entraram na urna 

68 boletins de voto, pelas quais se verifica que 40 Deputados Municipais votaram na "LISTA A", 

20 Deputados Municipais votaram na "LISTA B" e 8 votos foram brancos. Em face deste 

resultado, ficou aprovada a lista "A", ficando, assim, eleito o PRESIDENTE DA JUNTA DE FREGUESIA 

DE LANHESES - JOSÉ MANUEL RODRIGUES ROCHA, como representante no Conselho Cinegético 

Municipal. - - - - - -  



 

PONTO 5 

DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS NAS JUNTAS DE FREGUESIA 

- - - O Presidente da Mesa submeteu à apreciação da Assembleia Municipal a proposta da 

Câmara Municipal formulada por deliberação que, acerca do assunto indicado em epígrafe, 

tomou em sua reunião de 8 de Janeiro findo, (doc. n.º 22) tendo o Presidente da Câmara dado 

uma explicação sumária acerca deste assunto e registando-se a intervenção dos seguintes 

deputados municipais:- de Sebastião Seixas, Carlos Torres e Joaquim Viana do Rocha e 

Presidente da Junta de Darque.  

- - - Findas estas intervenções, o Presidente da Câmara prestou os esclarecimentos solicitados, 

tendo de seguida o Presidente da Mesa submetido a referida proposta da Câmara Municipal à 

votação da Assembleia Municipal, tendo sido aprovada por maioria com sete abstenções. De 

seguida foi apresentada declaração de voto pelo deputado municipal Sebastião Seixas, em 

representação do PSD (doc. nº 23).- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- -  

PERÍODO DE INTERVENÇÃO ABERTO AO PÚBLICO 

- - - Encerrada a ordem de trabalhos, o Presidente da Mesa fixou nos termos do disposto no nº 6 

do art.º 84º da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro, um período de intervenção aberto ao público, 

tendo-se registado a intervenção de Vitor Fernando Oliveira, proprietário de casas no Campo da 

Agonia. Finda a intervenção o Presidente da Câmara prestou esclarecimentos sobre as questões 

colocadas. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

APROVAÇÃO DA ACTA EM MINUTA 

- - - Nos termos do número 3 do artigo 92º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro, foi deliberado 

aprovar a acta desta reunião, em minuta, para surtir efeitos imediatos, para o que foi a mesma 



 

lida e achada conforme por todos os Deputados Municipais presentes pelo que foi deliberado 

aprovar a mesma. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - E, nada mais havendo a tratar, o Presidente da Mesa declarou encerrada a reunião, da qual, 

para constar, se lavrou a presente acta. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - -  


